

## 八一大道农贸市场升级改造启动

## 今日零时起，“顽固”占道早市“退市”

□晚报记者 彭慧

**本报讯** 提到中心城区的八一大道农贸市场，相信很多市民都是“又爱又恨”，尽管市民在此买菜非常便利，但市场容量小、脏乱差是不争的事实。可喜的是，这个市场的升级改造已于近日正式拉开。从10月14日凌晨开始，中心城区综合整治督导组将重点清理多年来农贸市场门前的占道早市，批发商们继续“抱团”占道经营的情况将被彻底扭转。

据市城管支队有关负责人介绍，多年来，从每天凌晨开始至早上6时，很多来自郊区和农村的蔬果和家禽批发商共同拥堵到八一大道主干道上交易，不但严重干扰了周边住户的正常休息，也堵塞了交通、污染了环境。尽管多年来城管不间断突击整治，但由于难以形成长

效管理机制，稍一放松，即会反弹。随着中心城区的快速发展，亟须“两小市场”的呼声也越来越高，八一大道农贸市场升级改造被提上日程。据了解，目前该市场一期商户已全部在黄淮大市场内得到安置；肉摊基本拆除干净；剩余49家菜摊正抓紧时间和亿星公司协商，力求早日达成搬迁意见。尽管绝大多数市场经营户顺利搬迁，但目前仍存在一些问题：一是300多户市场经营者需安置，数目超出了预想，黄淮大市场正在抓紧时间挖沟和搭建棚房；另一方面是已经迁走的商户感到新迁入的黄淮大市场“人气”尚不成熟，对生意有所影响，因此很多商户都抱着回迁的打算，仍在观望和试探。

对此，中心城区综合整治督导组领导要求，由亿星公司出资投建的八一大道农贸市场

升级改造已全面展开，改造期预计一年，升级后的农贸市场分区域、按类别有序经营，可容纳数量和经营面积都将大大“扩容”。在这一年年内，市场内原有商户和早市占道商户都要转移到黄淮大市场内继续经营，待改造完成后整体制回迁。

按照整治方案要求，为保证改造施工顺利实施，早市必须取缔。因此，从10月14日凌晨开始，中心城区综合整治组、交警、城管等部门将联合执法，每天凌晨零时上岗，交警负责在市场外围的几个主要路口增设卡点，设立警示标志，引导商户改道，禁止批发商户进入“早市

圈”，“圈”内则安排城管人员蹲点守候。在此提醒广大经营商户，前两天主要以宣传教育为主，后期若再不服从管理者，将对经营物品作罚没或暂扣处理。



聚焦城区综合整治 创建和谐文明周口

## “北京四合院”搬到咱们村儿



庭院



□晚报记者 马治卫/文 朱海龙/图

北京的四合院作为北京传统文化和民俗的代表，已成为北京城市的名片。你见过北京四合院吗？项城市孙店镇前董村就有一座。这座仿古式“北京四合院”是由该村村民董勇出资兴建的，既有北京四合院的典雅，又具有现代气息。日前，记者目睹了小院的“风采”。

走近大门，只见四合院的门头上挂有书法家题写的“如月之恒”四个烫金大字，寓意房屋像月亮一样恒久不变，主人永远健康长寿。走进院子，只见宽敞的院落中种植有花草，饲养的有鱼虫，堆建的有假山，使整个四合院充满恬静和温馨的气氛。“之所以叫‘四合院’，是因为这座民居有正房（北房）、倒座（南座）、东厢房和西厢房四座房屋在四面围合，形成一个口字形，里面是一个中心庭院。从空中鸟瞰，就像是四座小盒子围合一个院落。”董勇的亲戚介绍，她是帮忙看家的，她认为在此居住既方便又安静。

“北京四合院”为什么会搬到村里来？这是在外做防水生意的村民董勇出资近500万元兴建的。村党支部书记董付金说，今年42岁的董勇，初中毕业后外出到北京做防水，他肯吃苦、善于经营，生意日益兴隆。由于长年在北京生活，董勇对北京四合院产生了浓厚的兴趣，便产生了在家建个“北京四合院”的想法。于是，他专程从网上招聘了设计师，又从北京运来了砖头、水泥等建筑材料，经过数月打造，一个仿古式“北京四合院”便这样被“搬”到了村中。院子落成后，慕名前来参观的人络绎不绝，成为村里一道独特的风景。

“寻找最美小院”  
摄影报道之五



二门



大门